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ЕКОНОМІКА ТА ПРАВО

ПРОБЛЕМИ ЗЕМЕЛЬНОГО, ЕКОЛОГІЧНОГО 
ТА ПРИРОДОРЕСУРСНОГО ПРАВА

© Н.В. Єремєєва, 2017

Здійснено аналіз міжнародного досвіду правового забезпечення оцінки впливу на 

довкілля (на прикладі законодавства США та країн Європи). Досліджено тенденції 

розвитку норм щодо оцінювання впливу на довкілля. Визначено перспективи впро-

вадження оцінки впливу на довкілля в законодавство України.

Вступ. Суспільна практика свідчить, що господарська активність не-

минуче пов’язана з втручанням у природне середовище, вона пору-

шує екологічні зв’язки. Право виступає інструментом соціального 

регулювання людської діяльності для підтримання її раціональної 

взаємодії з довкіллям. Загроза деградації довкілля спонукає до по-

шуку норм, що стимулюють екологічно безпечну поведінку суб’єк-

тів відносин та запобігають негативному впливу на навколишнє при-

родне середовище. До таких інструментів належить оцінка впливу на 

довкілля, спрямована на інтеграцію екологічних пріоритетів у здійс-

нення господарської діяльності.

Механізм оцінки впливу на довкілля широко представлений у за-

конодавчій практиці країн світу, але досі не застосовується в Україні. 

Проте проблеми правового забезпечення оцінки впливу на довкілля 

не набули системного відображення у працях вітчизняних право-

знавців. Традиційно у дослідженнях еколого-правового спрямування 

(В.І. Андрейцев, Г.І. Балюк, С.О. Боголюбов, А.П. Гетьман, Б.В. Єро-

фєєва, І.І. Каракаш, С.М. Кравченко, Н.Р. Малишева, Ю.С. Шемшу-

ченко) оцінку впливу на довкілля розглядають як інститут екологіч-

ного права. Однак враховуючи те, що регульована дія норм з оцінки 

впливу перш за все спрямована на формування поведінки суб’єкта 

господарювання, доцільно дослідити особливості цього інституту з 

позиції запропонованого науковою школою господарського права 

(В.К. Мамутов, А.Г. Бобкова, Р.А. Джабраілов, Г.Д. Джумагельдієва, 

О.Р. Зельдіна, Б.Г. Розовський, В.А. Устименко) підходу, основою 

якого є не доктринальна диференціація норм, а дослідження їх-

ньої взаємодії, інтеграції в системі правового регулювання господар-

ських відносин.

Метою дослідження є визначення тенденцій розвитку норм оцінки 

впливу на довкілля, обґрунтування засад упровадження оцінки впли-

ву в національне право України.
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Результати дослідження. Поняття «еколо-

гічна оцінка» вперше уведено в обіг у законо-

давчій практиці США. Ухвалення 1969 р. Кон-

гресом США Закону про національну політику 

у сфері навколишнього середовища (U.S. Na-

tio nal Environmental Policy Act, далі — NEPA) 

[1] стало закономірним підсумком ста п’ятдеся-

ти років стрімкої індустріалізації, яка спричи-

нила виснаження природних ресурсів країни. 

Закон, ухвалений під тиском суспільного руху 

за здорове довкілля, зобов’язав усі федеральні 

агенції брати до уваги екологічні наслідки як 

стратегічних управлінських рішень (стратегіч-

на екологічна оцінка), так і конкретних про-

ектів господарської діяльності (оцінка впливу 

на навколишнє природне середовище, оцінка 

впливу на довкілля, далі —ОВД).

З моменту прийняття NEPA, який набув 

сла ви Magna Carta екологічного права, оцінка 

впливу на довкілля в 1973—1976 рр. увійшла в 

законодавчу практику розвинених країн (Ка-

нада, Нова Зеландія, Австралія, ФРН, Фран-

ція). Наприкінці 1980-х років у цьому напрямі 

активно розвивалось законодавство країн За-

хідної Європи, з початку 1990-х аналогічні про-

цеси спостерігаються у новоутворених після 

розпаду СРСР державах, країнах Африки і 

Пів денної Америки. Упровадження оцінки 

впливу на довкілля ґрунтується на усвідом-

ленні того, що будь-яка господарська діяль-

ність пов’язана з активним втручанням в при-

родне середовище і питання щодо можливості 

реалізації конкретного проекту в певних умо-

вах має вирішуватися на підставі об’єктивної 

інформації про його екологічні наслідки та 

обізнаності населення відповідної території 

стосовно таких наслідків. Ця ідея, покладена 

в основу нормативної регламентації оцінки 

впливу, обумовила, попри помітні відміннос-

ті, певну єдність у законодавчому регулюванні 

на національному рівні. Так, учасниками від-

носин з оцінки визнаються держава в особі 

уповноваженого органу управління, суб’єкт 

гос подарювання (замовник проекту), громад-

сь кість. У сучасному вигляді типовий процес 

ОВД передбачає п’ять етапів: 1) попередній — 

з’ясування того, чи є об’єктом оцінки вид ді-

яльності, передбачений наданим проектом 

(скринінг); 2) визначення масштабів (сфери 

охоплення) — скоупінг; 3) виконання дослід-

ження та підготовка звіту з оцінки; 4) затверд-

ження звіту на основі консультацій між учас-

никами; 5) післяпроектний моніторинг. Прак-

тика застосування законодавства щодо оцінки 

впливу показала, що ОВД має певний пози-

тивний ефект: сприяє обґрунтованому вирі-

шенню питання щодо можливості здійснення 

запланованої господарської діяльності, дозво-

ляє спрогнозувати імовірні негативні впливи 

на навколишнє середовище, спонукає до аку-

мулювання знань про стан місцевих ресурсів.

Водночас накопичений досвід дає змогу ви-

явити деякі системні недоліки правового за-

безпечення оцінки впливу на довкілля, які 

знижують позитивний потенціал її застосу-

вання. В юридичній літературі виокремлюють 

три основні етапи становлення системи норм, 

які регулюють здійснення екологічної оцінки: 

1) початковий — формування основних прин-

ципів, організаційних заходів екологічної оцін-

ки (1970-ті рр.); 2) удосконалення процесу-

альної складової оцінки — розширення мож-

ливостей участі громадськості, консультації 

між учасниками (1980—1990-ті рр.); 3) удос-

коналення змістової складової оцінки — гар-

монізація вимог до обсягу та напрямів дослід-

ження впливу на довкілля з положеннями 

екологічного законодавства, урахування  соці-

альних факторів, ризиків для здоров’я людей, 

підвищена увага до кумулятивного впливу за-

планованої діяльності (з початку 2000-х рр.) 

[2, c. 90—97].

На початковому етапі впровадження ОВД 

забезпечувалось за допомогою норм адміні-

стративного права шляхом надання органам ви-

конавчої влади додаткових повноважень. Так, 

за законодавчою практикою США, NEPA зо-

бов’язував федеральні агенції брати до уваги 

екологічні наслідки господарської діяльності, 

що планується, вимагаючи від суб’єкта госпо-

дарювання їх оцінити, та інформувати про їх 

наявність населення. 1983 р. Верховний Суд 

США установив, що, виконуючи ці правила, 

уповноважений орган під час ухвалення рі-

шення про дозвіл на здійснення певної гос-

подарської діяльності не обмежується мірку-

ваннями екологічного характеру і не повинен 

ставити їх вище за інші інтереси, що заслуго-

вують на увагу [3, с. 26]. Таким чином, оціню-

вання само по собі не розглядалося як підстава 

для дотримання вимог екологічного законо-

давства. Аналогічний підхід панував і в євро-

пейських країнах [4, с. 34—44]. Забезпечення 

оцінювання впливу адміністративно-пра во ви ми 
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засобами фактично перетворило її на суто 

управлінський інструмент планування, збору 

та аналізу первісних даних. Правові можли-

вості суб’єкта господарювання — ініціатора 

проекту, що підлягав оцінці, та населення те-

риторії (громадськості), де проект мав упро-

ваджуватися, звузилися до надання інформації 

без змоги впливати на ухвалення остаточного 

рішення. Окрім того, «попроектний» підхід 

значно розширив сферу розсуду органів уп-

равління. Оскільки законодавчо критерії від-

бору об’єкта оцінки не були встановлені, ця 

процедура охоплювала майже всі вперше іні-

ційовані проекти. Негативними наслідками 

впровадження ОВД вийнятково у межах ад мі-

ністративно-правового регулювання стали чис-

ленні спроби суб’єктів господарювання уник-

нути її проходження, а також значна кількість 

позовів місцевих громад, спрямованих на за-

борону реалізації проекту чи припинення ді-

яльності підприємства через неадекватну оцін ку 

дійсного впливу дозволеної діяльності [5, 

с. 10—11].

Другий етап упровадження ОВД характе-

ризується формуванням корпусу норм, спря-

мованих на гармонізацію відносин учасників 

оцінки в процесі її здійснення. У цей період 

законодавчо визначений принцип відбору 

об’єкта оцінки за ознакою здатності спричи-

нити суттєвий вплив на навколишнє природ-

не середовище. Визначення об’єкта здійсню-

ється шляхом формування у законі вичерпно-

го переліку видів діяльності, які підлягають 

оцінюванню; встановленням порогових зна-

чень впливу (наприклад зазначення потуж-

ності у МВт теплових електростанції), за умо-

ви досягнення яких проект підлягає оцінці. 

Такий підхід на основі узагальнення зако-

нодавчої практики європейських країн було 

відображено у Директиві № 85/337/ЄС про 

оцінку впливу окремих державних і приватних 

проектів на довкілля (ст. 2, 4, Додаток 1) [6]. 

Відмова від «попроектного» застосування ОВД 

дозволила звузити сферу довільного тлума чен-

ня закону з боку органів управління, виявити 

широкий спектр видів діяльності, які мали 

низький потенціал впливу на довкілля, і тому 

не потребували оцінювання, і тим самим до-

могтися певного зниження регуляторного на-

вантаження на суб’єктів господарювання.

На даному етапі впровадження ОВД спос-

терігається помітне нарощування її процесу-

ального (процедурного) потенціалу. Зусилля 

законодавців переважно сконцентровані на 

вста новленні раціональної послідовності дій 

учасників відносин: регламентовано функції 

органів управління в процесі оцінки, установ-

лені вимоги до форми і змісту звіту з оцінки 

впливу, порядок його затвердження. Удоско-

налені норми щодо участі громадськості, зо-

крема, передбачена можливість висловлювати 

свої зауваження та думки вже на перших ста-

діях оцінки — з моменту оприлюднення пові-

домлення про плановану діяльність. Розроб-

лені детальні механізми інформування громад-

ськості щодо процесу та ухвалених рішень [2, 

с. 26—27; 4, с. 39]. Попри очевидні позитивні 

наслідки, процес ОВД у результаті зазначених 

змін набув рис погоджувальної процедури, ко-

ли результат оцінки найчастіше є продуктом 

угоди між учасниками і не орієнтований на су-

воре дотримання екологічних норм. Напри-

клад, ініціатор проекту може погодитися на 

здійснення деяких «пом’якшувальних» заходів 

з метою забезпечити згоду представників гро-

мадськості та уникнути витрат на масштабні-

ші природоохоронні заходи. У результаті аль-

тернативні варіанти реалізації проекту, при-

міром щодо його масштабів або іншого місця 

розташування, не розглядаються [7, с. 10]. За та-

ких умов знижується значення власне оцінки 

впливу. Оцінка як діяльність із визначення 

ступеня відповідності певної господарської ді-

яльності та об’єктів установленим характе рис-

тикам, нормативам, підмінюється пошуком оп-

тимального на даний момент для сторін ва-

ріанта здійснення планованої діяльності.

Таким чином, суто процедурний підхід до 

правового регулювання ОВД суперечить її 

фундаментальним цілям — гармонізації вимог 

безпеки довкілля з інтересами особи, яка пла-

нує здійснювати господарську діяльність на 

певній території.

На третьому етапі розвиток законодавства 

щодо ОВД відбувається за істотного впливу 

норм міжнародного права, зокрема Всесвіт-

ньої Хартії природи, Конвенції про оцінку 

впливу на навколишнє середовище у транс-

кордон ному контексті (конвенція Еспо). Треба 

за ува жити, що необхідність викорис тання 

оцінювання транскордонного впливу еконо-

мічної діяльності на навколишнє середо вище 

висвітлила недоліки національного законо-

давства, пов’язані з відривом норм, що регу-
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люють ОВД, від екологічних стандартів. У 

цьо му контексті норми міжнародного права 

вплинули на формування оновленої моделі 

оцінки, яка має забезпечити не стільки фік-

сування позицій сторін, скільки генерування 

у процесі її здійснення нового спільного ін-

тересу, що відображає «екологічні» цінності 

[4, с. 41]. Еволюцію законодавства ЄС у цьо-

му напрямі ілюструють суттєві зміни, яких 

тричі зазнала з моменту ухвалення Директи-

ва № 85/ 337/ЄС, що викликало необхідність 

узагальнити цей досвід у кодифікованому акті 

(Директива № 2011/92/ЄС). У прикладному 

аспекті це означало впровадження норм, які 

зобов’язують ініціатора проекту передбачити 

та надати опис заходів щодо запобігання, змен-

шення, усунення негативних ефектів від ді-

яльності, яка планується; даних, що необхідні 

для ідентифікації та оцінки суттєвих впливів 

на довкілля; передбачити альтернативи, які 

будуть розглянути, якщо основний проект за 

підсумком оцінки не буде визначений як прий-

нятний [8]. Разом з тим, встановлюючи вимо-

гу всеохопної оцінки впливу проекту на на-

вколишнє середовище, Директива не містить 

матеріально-правових норм щодо обов’язку 

врівноваження цього впливу (фактична реа-

лізація «пом’якшувальних» заходів) або щодо 

заборони на завершення проектів, які чинять 

такий вплив [9]. Урегулювання післяпроект-

ного моніторингу, що передбачає усунення 

негативних впливів, виявлення наслідків, які 

суттєво відрізняються від результатів оцінки, 

під час здійснення діяльності, що була об’єк-

том оцінки, є сферою дії національного права. 

За даними Європейської Комісії, упроваджен-

ня норм щодо післяпроектного моніторингу, 

який є гарантією ефективності ОВД, залиша-

ється проблемою внутрішнього законодавства 

європейських країн. Так, станом на 2012 р. 

тільки дві держави — Нідерланди і Франція 

інкорпорували в закони, що регламентують 

ОВД, положення щодо моніторингу [10, с. 123]. 

Подальший розвиток інституту ОВД обме жу-

ється тим, що по мірі розширення і ускладнен-

ня процесу оцінки збільшується адмініст ра-

тивне та економічне навантаження на суб’єк-

тів господарювання. Навіть за систематизації 

екологічного законодавства з метою запобі-

гання подвійному моніторингу (на підставі 

декількох нормативних актів) вартість оціню-

вання у разі впровадження післяпроектних 

процедур у середньому зросте на 8—16 % [10, 

с. 149—150]. Необхідність урахування сучас-

них екологічних проблем: запобігання зміні 

клімату, загроза стихійних та техногенних ка-

тастроф, збереження біорізноманіття також 

обумовлює ускладнення ОВД, тобто витрати 

на її проведення мають стійку тенденцію до 

зростання. Водночас законодавство, що рег-

ламентує здійснення ОВД, не враховує  еконо-

мічних інтересів суб’єкта господарювання — 

учасника цього процесу, безпосередньої мети 

(отримання прибутку), для досягнення якої 

він здійснює діяльність, що підлягає оцінці. 

Розробник проекту відповідає за виконання 

оцінювання та несе всі відповідні витрати, які 

є для нього неокупними. Норми екологічного 

права не визначають межі цих витрат і не пе-

редбачають засобів урівноваження їхнього 

постійного збільшення, що може призвести 

або до відмови дотримання цих норм, або до 

відмови від здійснення діяльності.

Забезпечення оцінювання впливу в межах 

ад міністративно- та еколого-правового регу-

лювання призводить до нівелювання його ме-

ти — гармонізації екологічних і економічних 

інтересів під час господарської діяльності. 

Подолання обмежень ефективності механізму 

ОВД може бути досягнуто засобами стиму-

лювального впливу, які притаманні господар-

ському праву (economic law) — надання подат-

кових і кредитних пільг, державна підтримка 

окремих видів господарської діяльності та ін.

У чинному законодавстві України впровад-

жено деякі види оцінювання впливу на дов-

кілля: екологічна експертиза як аналіз та оцінка 

передпроектних, проектних та інших матеріа-

лів чи об’єктів, реалізація і дія яких може не-

гативно впливати або впливає на стан навко-

лишнього природного середовища (Закон Ук-

раїни «Про екологічну експертизу»); оцінка 

впливу на навколишнє природне середовище 

проектів господарської та іншої діяльності 

(ст. 51 Закону «Про охорону навколишнього 

природного середовища», ст. 31 Закону «Про 

регулювання містобудівної діяльності»); по-

точна оцінка методами моніторингу довкілля 

(ст. 22 Закону України «Про охорону навко-

лишнього природного середовища»), екологіч-

ного аудиту (Закон України «Про екологічний 

аудит»). Україна ратифікувала Конвенцію ООН 

про оцінку впливу на навколишнє середовище 

у транскордонному контексті від 25 лютого 
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1991 р. і відповідно до Угоди про асоціацію з 

ЄС зобов’язана наблизити національне зако-

нодавство до законодавства ЄС щодо управ-

ління довкіллям та інтеграції екологічної по-

літики в інші галузеві політики. Утім, жоден із 

зазначених законів не встановлює критерії 

розмежування сфер застосування різних видів 

оцінки. Найбілижчою за метою до положень 

Директиви № 2011/92/ЄС про оцінку впливу 

окремих державних і приватних проектів на 

навколишнє середовище, є оцінка, передба че-

на ст. 51 Закону «Про охорону навколишнього 

природного середовища», за якою проекти 

гос подарської та іншої діяльності повинні ма-

ти матеріали оцінки її впливу на навколишнє 

природне середовище і здоров’я людей. Однак 

Закон не надає чіткого уявлення про види ді-

яльності, які підлягають оцінці, порядок її 

виконання врегульовано відомчим актом — 

будівельними нормами (ДБН А.2.2-1-2003) [11]. 
Таким чином, ОВД фактично є складовою 

процесу проектування і не має проактивного 

характеру. Оскільки роль оцінки зведена до 

частини проектної документації, розробка аль-

тернативних варіантів здійснення проекто ва-

ної діяльності відсутня, а впровадження захо-

дів, що знижують негативний вплив на довкіл-

ля, зведено до мінімуму. Оцінка ефективності 

комплексу охоронних і захисних заходів, після -

проектний аналіз виконуються за необ хід ності 

з ініціативи адміністрації об’єкта експлуатації 

або органів державного нагляду. Дум ка гро-

мадськості фіксується в матеріалах оцінки і 

враховується за наявності економічних мож-

ливостей. Порядок залучення громадськості 

до обговорення питань щодо ухвалення рі-

шень, які можуть впливати на стан довкілля, 

урегульований постановою Кабінету Міністрів 

України [12], хоча і містить положення щодо 

проведення громадських слухань, фактично 

не передбачає можливості впливу на ухвален-

ня рішення відносно проекту. Усунення зазна-

чених прогалин частково передбачене Зако-

ном України «Про оцінку впливу на довкілля» 

[13], ухваленим Верховною Радою України 

4 жовтня 2016 р. Наразі Закон, повернутий з 

Пропозиціями Президента України, направ-

лено на доопрацювання до відповідного Ко-

мітету Верховної Ради для повторного внесен-

ня на розгляд. У Пропозиціях, зокрема, заува-

жено, що запропонована Законом процедура 

оцінювання впливу на довкілля характеризу-

ється недовершеністю щодо її впливу на здій-

снення підприємництва, не враховує особли-

вості провадження окремих видів господар-

ської діяльності [14].

Таким чином, на сьогодні в Україні немає 

закону, який би відповідав європейським стан-

дартам здійснення ОВД. Разом з тим, відсут-

ність сформованої практики застосування 

оцінювання дає змогу врахувати у процесі її 

законодавчої регламентації тенденції розвитку 

цього інституту, які склались у процесі його 

впровадження в інших країнах, виявити недо-

ліки правового забезпечення оцінки впливу на 

довкілля та запобігти їм.

Вивчаючи проблему вибору адекватної юри-

дичної форми, треба виходити з того, що ОВД 

сформувалась як комплексний правовий ін-

ститут, у межах якого  взаємодіють норми різ-

ної галузевої приналежності, поєднані специ-

фічною метою регулювання. Нею є забезпе-

чення екологічних пріоритетів господарської 

діяльності, досягнення балансу інтересів су б’єк-

та господарської діяльності і населення тери-

торії, на якій ця діяльність проваджується.

За таких умов норми екологічного права ві-

діграють у межах цього інституту роль своє-

рідного індикатора міжгалузевих екологічних 

проблем, декларуючи екологічні цілі, встанов-

люючи основні правові принципи, визначаю-

чи загальні процесуальні правила проведення 

оцінки, які можуть бути застосовані до всіх 

секторів економіки [15, с. 8]. Зазначені загаль-

ні засади, можуть бути відображені в окремо-

му законі, чи доповнити чинний Закон «Про 

охорону навколишнього природного середо-

вища». За допомогою норм адміністративного 

права визначаються функції та повноваження, 

здійснюється розподіл відповідальності між ор-

ганами управління в процесі організації ОВД.

Забезпечення ефективності  механізму ОВД 

знаходиться в сфері дії норм господарського 

права, які закріплюють широкий спектр засо-

бів регулювального впливу, які протягом три-

валого часу застосовуються в сфері господа-

рювання, мають усталені механізми реалізації. 

За таких умов упровадження засобів впливу 

на екологічні параметри господарської діяль-

ності перед бачатиме лише «вбудовування» до-

датко вого елемента в наявну конструкцію, що 

дозволить підприємцям у розумні терміни 

адап тувати свою діяльність відповідно до но-

вих умов [16, с. 48—49]. З огляду на складність 
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і багаторів невість соціальних зв’язків у деяких 

сферах господарської діяльності, застосуван-

ня «усередненої» моделі ОВД може залиши-

тися су то формальної процедурою і не досяг-

ти мети регулювання.

Законодавче регулювання ОВД, у тому чис-

лі щодо особливостей окремих видів господар-

ської діяльності, має здійснюватися на ос нові 

Господарського кодексу України, що умож ли-

вить адекватне врахування змін соціально-

еко номічних і екологічних факторів, які ви-

значають умови господарювання.

Висновки. Правове забезпечення оцінюван-

ня впливу в межах лише адміністративно-

правового і еколого-правового регулювання 

призводить до нівелювання його цілі — гар-

монізації екологічних і економічних інтересів 

під час здійснення господарської діяльності. 

Вирішення проблеми ефективності зазначе-

ного механізму ОВД перебуває поза сферою 

еко лого-правового регулювання. Без інтегра-

ції норм господарського права механізм ОВД 

є дефектним (незавершеним). Подолання об-

ме жень ефективності ОВД може бути досяг-

нуто засобами стимулювального впливу, при-

таманними господарському праву.

Оцінка впливу на довкілля сформувалась 

як комплексний правовий інститут, у межах 

якого взаємодіють норми різної галузевої 

при належності, поєднані специфічною ме-

тою. Вирішення проблеми вибору адекватної 

юридичної форми ОВД ґрунтується на забез-

печенні такого характеру взаємодії правових 

норм, що інтегровані до цього інституту: нор-

мами екологічного права закріплено основні 

правові принципи, процесуальні правила оці-

нювання, які можуть бути застосовані в усіх 

секторах економіки; норми адміністративно-

го права, які визначають функції та повно-

важення, фіксують розподіл відповідальності 

між органами управління в процесі організа-

ції ОВД; норми господарського права, що за-

безпечують ефективність  механізму.
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ПРОБЛЕМЫ ПРАВОВОГО 

ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОЦЕНКИ ВОЗДЕЙСТВИЯ 

НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ

Проведен анализ международного опыта правового обес-

печения оценки воздействия на окружающую среду (на 

примере законодательства США и стран Европы). Ис-

сле дованы тенденции развития норм оценки воздейст-

вия на окружающую среду. Определены перспективы внед-

рения оценивания воздействия на окружающую среду в 

законодательство Украины.

Ключевые слова: оценка воздействия на окружающую сре-

ду, объект оценки, субъект оценки, этап оценки, заказчик 

проекта, общественность, планируемая деятельность, 

значительное влияние, послепроектный мони торинг.
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PROBLEMS OF LEGAL MAINTENANCE 

OF ENVIRONMENTAL IMPACT ASSESSMENT

The paper provides an analysis of international experience in 

legal support of environmental impact assessments (US law 

and European countries law). The author studies the deve-

lopment trends of environmental impact assessment rules. 

The prospects of environmental impact assessment imple-

mentation in Ukraine legislation are designated.

Keywords: environmental impact assessment, objects of asses-

sment, subjects of assessment, stages of assessment, developer, 

public, planned activities, significant impact, post-project 

monitoring.


